

REZUMAT

la proiectul „Consolidarea sistemului de securitate națională prin cunoaștere și comunicare”, cifrul 20.80009.0807.28, conducător de proiect - dr. hab. Roșca Ludmila, Academia de Administrare Publică

Scopul Etapei a III-a a Proiectului Național „Consolidarea sistemului de securitate națională prin cunoaștere și comunicare” cu cifrul nr.20.80009.0807.28 este: Educarea și instruirea cetățeanului democratic după modelul european, activ și responsabil, iar Obiectivele principale sunt: Argumentarea necesității promovării programelor de instruire continuă a adulților axate pe integrarea socială și europeanizare; Crearea platformei de dezbateri publice a problemelor actuale cu participarea formatorilor de opinie și beneficiarilor; Susținerea activității Centrului de informare și consultare a formatorilor și liderilor de opinie; Elaborarea și multiplicarea materialelor instructive, educative utile integrării, socializării și europeanizării cetățenilor Republicii Moldova, Ucrainei și altor state participante la Programul Parteneriatului Estic.

Acțiunile realizate pentru atingerea scopului și obiectivelor etapei anuale:

1. Organizarea Seminarului Republican: „Activismul civic – condiție a consolidării instituțiilor statului democratic, 28 mai 2021, Academia de Administrare Publică.

2. Organizarea Conferinței Științifice Internaționale: „Strategia Securității Uniunii Europene în contextul metamorfozelor relațiilor internaționale”, 23 aprilie 2021, Academia de Administrare Publică.

3. Organizarea Mesei rotunde cu participare internațională: „Diplomația Europeană în spațiul Parteneriatului Estic: realizări, dificultăți, probleme”, 29 octombrie 2021, Academia de Administrare Publică.

4. Elaborarea a 2 broșuri informative: „Politici educaționale europene: obiective prioritare”, autori – Liudmila Roșca, Liudmila Curoș; „Învățământul politic în societatea democratică: semnificația practică”, autori – Liudmila Roșca, Valentina Ursu.

În anul 2021, au fost redactate final și aprobate 2 monografii naționale: „Укрепление экономической безопасности посредством экономической дипломатии”, autor – Ludmila GOLOVATAIA și „Diversitatea culturală și interculturalitatea”, autor Simion Roșca. Au fost elaborate și publicate 18 articole științifice în Culegeri de articole de peste hotare, în Materialele conferințelor științifice internaționale din țară și de peste hotare, în materialele meselor rotunde și seminarului republican, în cele 2 broșuri informative.

Rezultatele cercetării științifice au fost reflectate în 28 rapoarte prezentate la conferințe științifice internaționale din țară și de peste hotare. Un rezultat important al activității științifice îl reprezintă teza: în condițiile de supraviețuire a omului contemporan este necesar de schimbat modelul educațional, de trecut de la educația tradițională la cea interdisciplinară. Realizarea schimbului de experiență, de bune practici educaționale ne-a permis să acumulăm noi argumente în favoarea promovării programelor: educației incluzive, instruirii și educației civice, economice, politice a cetățenilor Republicii Moldova. Promovarea valorilor europene în școală, a unui comportament activ al tinerilor este o necesitate, pe care comunitatea academică, cadrele didactice, instituțiile culturale trebuie s-o realizeze.

Dificultăți majore în realizarea obiectivelor Etapei anuale ne-a creat situația pandemică: n-am reușit să ne întâlnim cu beneficiarii direcți ai Proiectului, dialogul social l-am realizat mai mult on-line.